
  ادبيات فارسي

  ـ معناي صحيح واژگان ديگر:» 1«گزينه  -1

  شونده شادمان، خشنود / متقارب: نزديك پيش از صبح / مسرور  شبگير 

  نژاد) (پايه يازدهم ـ  تركيبي ـ معني واژه) (طباطبايي

هـاي   هـاي ديگـر نيـز واژه    در گزينهاند.  نادرست معنا شده» مبارك باد گفتن«در معني » تهنيت«و » ناپسندي«ـ كراهيت در معني » 2«گزينه  - 2
  (پايه يازدهم ـ تركيبي ـ معني واژه)نژاد)  (طباطبايياند.  (عذر و دليل آوردن) نادرست معنا شده» تعللّ«(جهنم) و » دوزخ«

  رد.دا» دربان بهشت«به كار رفته در حالي كه در ابيات ديگر معناي » بهشت«در معناي » رضوان«ـ در بيت دوم » 2«گزينه  - 3

  نژاد) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ معني واژه) (طباطبايي

  نژاد) (تركيبي ـ تاريخ ادبيات) (طباطباييهماهنگي دارند. » 2« گزينۀـ آثار ذكر شده در سؤال با موارد » 2«گزينه  - 4

  نادرست نوشته شده است. » سرسام« واژۀـ در بيت دوم فقط » 2«گزينه  - 5

  ها: شكل صحيح واژگان ديگر گزينه

  هزاهز»: 1«گزينه 

  مثقال»: 3«گزينه 

  نژاد) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ املا) (طباطباييخواست  حلال ـ مي :»4«گزينه 

  نژاد) (پايه يازدهم ـ تركيبي ـ املا) (طباطبايينادرست نوشته شده است. » حميت« واژۀـ » 4«گزينه  - 6

  رت است:صو  هاي ديگر بدين ـ شكل صحيح واژگان در گزينه» 1«گزينه  - 7

  نژاد) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ املا) (طباطباييگزارم ـ غريب ـ حفاظ  مي

  جناس دارند.» رود«و » سرود«وجود ندارد. » حسن تعليل«در بيت چهارم  ـ» 4«گزينه  - 8

  تشخيص و استعاره تشبيه / بلبل و خورشيد  » چو خفاش«و » همچو بلبل»: «1«گزينه 

  تضاد / بيت اسلوب معادله دارد.  »سخا«و » بخل» : «2«گزينه 

  ادبي) آرايۀنژاد) (تركيبي ـ  (طباطباييآميزي / اغراق در تلخي روزگار  حس عيش تلخ »: 3«گزينه 

  ـ در بيت دوم پارادوكس و استعاره وجود ندارد.» 2«گزينه  - 9

  پارادوكس آفتاب استعاره از معشوق / سايه داشتن آفتاب »: 1«گزينه 

  پارادوكس تشخيص و استعاره / شستن با مي   فلك»: 3«گزينه 

  نژاد) (پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ آراية ادبي) (طباطباييپارادوكس  تشخيص و استعاره / سلطنت فقر  اي دل »: 4«گزينه 

  »ر«آرايي  واج»: الف«ـ بيت » 3«گزينه  -10

  جام مجازاً شراب»: ب«بيت 

  ـ پيچ و تاب) 2ـ كشور چين  1جناس تام دارند (» چين«و » چين»: «ج«بيت 

  » مرغك«به » من«تشبيه »: د«بيت 

  ادبي) آرايۀنژاد) (پايه يازدهم ـ تركيبي ـ  (طباطبايي

تشبيه /  » جيحون«مثل » ديده«و » آتشكده«مثل » سينه«تناسب دارد.) / » شكر««ـ طعم شوري كه با  2ـ عشق  1ايهام تناسب ( ـ شور » 1«گزينه  - 11
  ادبي) آرايۀنژاد) (تركيبي ـ  (طباطبايي / اغراق در غم عشق سينه مجازاً دل

  نژاد) (پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ دستور) (طباطباييمفعول است. » اين رخ زرين سلب«نهاد و » عارض سيمين تو«ـ در بيت چهارم » 4«گزينه  -12

  شود: شادي ـ نشاط ـ ريحان ـ سرور ـ در بيت دوم چهار معطوف ديده مي» 2«گزينه  -13

  در ابيات ديگر سه نقش تبعي وجود دارد:

  : تكراراين، اين يوسف ثاني است اين، اين كيست ايناين كيست »: 1«گزينه 

  جگرتشنه: بدل جملهآب است و ما  همهمخمور، عالم  همهياران »: 3«گزينه 

  تور)نژاد) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ دس (طباطباييمعطوف »: قوت«و » جامه«، »نان»: «4«گزينه 

  در بيت چهارم قيد است نه صفت.» ديگر«ـ » 4«گزينه  -14

  صفت مبهم هسته / ديگر  دم »: 1«گزينه 

  صفت مبهم هسته / ديگر  جاي »: 2«گزينه 

  نژاد) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ دستور) (طباطباييصفت مبهم  هسته / ديگر  غم »: 3«گزينه 



شود: شرايط جوامع ـ نوع درخواست ـ ميزان درخواست ـ درخواست كتاب. در ديگـر      افي ديده ميتركيب اض 4ـ در عبارت چهارم » 4«گزينه  - 15
 ها شش تركيب اضافي وجود دارد: گزينه

  انجام توافق ـ امكان تصرف ـ امكان مالكيت ـ تصرف كالا ـ مالكيت كالا ـ شرايط كاميابي»: 1«گزينه 

  فزايش سطح ـ سطح توليد ـ تأمين بازار ـ وظايف گروهاز بين بردن فاصله ـ توزيع كتاب ـ ا»: 2«گزينه 

  اندركاران آن ـ اصول پژوهش ـ پژوهش ما ها ـ ميزان سودآوري ـ فرايند توليد ـ دست چگونگي انگيزه»: 3«گزينه 

  نژاد) (پايه دوازدهم ـ درس يازدهم ـ دستور) (طباطبايي

  اند. ـ ضماير به كار رفته در شعر، ضمير گسسته» 4«گزينه  -16

  داراي واو عطف است.» صاحبي وياري «داراي واو ربط و » گر نكني وبا ما كني »: «1«گزينه 

  جمله است. گزارۀمفعول و جزو » ارادتي»: «2«گزينه 

  نژاد) (تركيبي ـ دستور) (طباطبايي فعلي مجهول است.» كشته شود»: «3«گزينه 

كه بيت نخست به اين اشاره دارد كه اصل وجـود خداسـت و    ه اصل است در حاليبازگشت ب» 4«و » 3«، »2« گزينۀـ مفهوم ابيات » 1«گزينه  -17
  نژاد) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ قرابت معنايي) (طباطباييموجودات طفيلي اويند. 

  ـ مفهوم بيت سؤال تلاش براي كسب روزي است در حالي كه بيت دوم به مقدر بودن روزي اشاره دارد.» 2«گزينه  - 18

  لاش براي كسب روزيت»: 1«گزينه 

  هاي دنيا تحمل رنج»: 3«گزينه 

  نژاد) (پايه يازدهم ـ درس اول ـ قرابت معنايي) (طباطباييقناعت »: 4«گزينه 

   ـ مفهوم مشترك آيه و بيت دوم، مدارا و صبر در برابر دشمنان است.» 2«گزينه  -19

  جفاي چشمان معشوق»: 1«گزينه 

  شمن است.سكوت من باعث شكستن غرور د»: 3«گزينه 

  نژاد) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ قرابت معنايي) (طباطبايينزديكي به خوبان، خطرساز است. »: 4«گزينه 

  به ياد دوستان بودن است.» 2«هاي سؤال و گزينه  ـ مفهوم مشترك بيت» 2«گزينه  - 20

  كند. با فراموش كردن خدا، او نيز ما را فراموش مي»: 1«گزينه 

  رفتهحسرت عمر »: 3«گزينه 

  نژاد) (پايه دوازدهم ـ درس يازدهم ـ قرابت معنايي) (طباطباييبرد.  فراموشي پيري، ياد جواني را از بين مي»: 4«گزينه 

هـا بـه غـم و     هاي گذشته است در حالي كه بيت دوم اشاره به تبديل شدن شـادي  ـ مفهوم بيت سؤال اميدواري به آينده و رها شدن از غم» 2«گزينه  - 21
  آينده است. ميدي ازانا

  بهبود يافتن اوضاع»: 1«گزينه 

  روم. با نفسي به ديدار وطن مي»: 3«گزينه 

  نژاد) (پايه دوازدهم ـ درس دهم ـ قرابت معنايي) (طباطباييحسرت جواني »: 4«گزينه 

  ه معشوق از دور توجه دارد.كه بيت سوم به توجه ب ر دوري كردن از حرص و طمع است درحاليـ مفهوم عبارت سؤال و سه بيت ديگ» 3«گزينه  - 22
   نژاد) (پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ قرابت معنايي) (طباطبايي

  ، روشنايي يافتن خرد از خداوند است.»4«ـ مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينه » 4«گزينه  - 23

  استفاده نكردن نادانان از عقل ارزشمند»: 1«گزينه 

  كند، دوري كن. ي ميها راهنماي از خردي كه ما را به بدي»: 2«گزينه 

  نژاد) (پايه يازدهم ـ ستايش ـ قرابت معنايي) (طباطبايي ايجاد ثواب اخروي است. مايۀعقل، »: 3«گزينه 

  شده است. زيبايي فرد وصف» 3«ـ مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينه » 3«گزينه  - 24

  زيبايي معشوق عامل گناه عاشق است.»: 1«گزينه 

  فهمد. شاعر را نمي نادان، ارزش سخنان»: 2«گزينه 

  نژاد) (پايه دوازدهم ـ درس يازدهم ـ قرابت معنايي) (طباطبايينشيني افراد آگاه  گوشه»: 4«گزينه 

  ها در طول زندگي اشاره دارد. مفهوم عبارت سؤال و سه بيت ديگر، بخشش است. بيت دوم به از دست رفتن نعمت ـ» 2«گزينه  - 25

  دهم ـ قرابت معنايي) نژاد) (پايه دوازدهم ـ درس (طباطبايي


